Старейший русский театр

Ровно тол тому назал общественность страны шкооко отметила 200детне русского национального театра, созданного великим актером Федором Григорьевичем Волковым в Ярославле. Этот юбилей был поллинным празником отечественной театразьной жузьтуры.

Первые страницы славной исторын русского театра связаны с нев вим городом Ярославлем; гле гени • / альный сын напола Ф. Г. Волков --«отен русского театра», как назвал его В. Г. Белинский, заложил основы спенического искусства, передовых общественных устремлений в жизненной правлы.

Есть глубокий смысл в названия «общелоступный», которое при своем рождении получил Ярославский самого перемового в мире, театраль-**≱**театр. Оно не только определяло вруг зрителей; в нем выразился Олемовратизм, поллинная народность . нового театра. Первый русский актер Фетор Водков, постоянно общаясь с простыми людьми, живя с ниин одной жизнью, всем сердцем чувствовал и понимал их нужлы, чаявия и мечты В дервом спектакле волковцев - старвинов русской драме «Эсфирь», показарной на нипровизированной «сцене» в оольшом амбаре, принимали участие местные дюбителя — мастеровые и ремеслениями, многие из которых стали впоследствии прославленными

Из замкнутых рамок закрытых поптвооных увеселений, провотившихся силани иностранных «лицелеев». Фемор Волков вывел русский театр на широкий простор народного искусства, В этом историческое значение велького полвига согна пусского театра» и его сполвижников.

К ГАСТРОЛЯМ ТЕАТРА имени Ф. Г. ВОЛКОВА В СОЧИ

нальную культуру, русское народно творчество. В противовес западному JONHO-KJACCHYCKONY HCKYCCTBY TO эпохи, с его бессолержательной пышной врасивостью, с галантной вычурностью актеров, со сцевы Ярославского театра заговорная просты люти. зазвучал могучий русский язык в первых творениях отечест венной зрачатургии.

Стремление в поллинной народности, к реалистическому искусству внервые првнесенное ва сцену Ф. Г Волковым, в значительной мере определяло линию развития русского. ного искусства,

В трумных условиях развивались волковские тразнини. Они утверждались в ожесточенной бооьбе с антиреалистическими направлениями, насаждавшимися правящей верхушкой парской России. И в Ярославле, на родине русского театра, передовые веятели спевы голжны были вести упорную и не всегла успешную борьбу с тупыми чиновинками н жатными зо наживы хозяйчиками-

... Бто бывал в Ярославле и зало-IНІ В КРАСИВОВ ВІАНИЕ ТЕЗТРА ИМЕНЕ Ф. Г. Волкова, расположенное на пентральной плошали оживленного волжского города, не мог пройти мимо экспозиций театрального музея. нем бережно хранятся вокументы и реликвии, рассказывающие о прух

«С возволени мачальства» В годы рабского преклонения перед эти слова можно прочесть на всех иностранщиной в среде русской ари- старых абишах театра. Вот одна из театра А. Южин. В своей речи он гостопратии. Вольов мужественно пол- них, объявляющия о спектакае «Ко- ворка о тажелой участи русских ав: на которых знает вся страна. Это — ший жизнь и подей,

ной» антрепревером, шли семь картин: карусель, катанье в море, уборка здебов, втры негров, в уборной актрисы, выези их императорского величества... На афишах, собранных в мужее, мелькают названия волеенлей, суливших безлумные развлече-HER SDETELLEN

Но, несмотря ни на что, старей шай русский театр вновь и вновь выходил на луть реализма, на луть служения народу. В этом сказалось влияние перетовых представителей прогрессивной темократической мы сли в России, коонфесь русскої спены, часто покезжавших в Ярославль. На свене Япославокого телт-Ва выступали великие вусские актевы: М. Пенкин Г Фенотова М Евмодова. В. Лавынов. В. Вардамов. М. Савина. В. Компесарженовая. Б. Станиславский и этногие другие Бывал у волковцев и А. Н. Остров ский Эти посещения оставляли глубокий слет и завали влочновыяюший пример местным актерам.

На сцене Ярославского театра дол гое время вграда генвальная русская зона прослужна молодой И. Москвин. И злесь же малозаметным статистом начал свою театральную жезнь велякий русский певец Л. Собинов.

Когла весной 1900 года в Ярославле очень скромно отмечалось 150-летие первого русского театра, «архивной бомиссией», среди прочих выступил вызающийся театральный лентель, актер и режиссер Малого

всега исчезло пренебрежительное не Ярославского театра, и др. Рязом шитых золотом мунирах. наименование «провининальный ак- с ними выступает способная модо знает и понятия «театрадьная про- дии театра им, Волкова: А. Барыше винция». Многие театры советской ва, Л. Дубов, Е. Зиновьев, В. Косыпериферни повазывают спектакли ня гин, К. Лисицын, Л. Петушкова в чем не уступающие по художест. Э. Романовская, З. Савченьо и др. венной ненности дучших постановсоким мастроством глубокой мыслыю. творческим горением. Таков, например, спектакль «Заговор обреченных» — отно из самых совершенных спенических волющений Н. Вирга, за котерый группе мастеров Яросдавского театра ви Ф. Г. Волкова была присужлена Сталинская премея. Этим и рядом других своих спектавлей Ярославский театр заявил о себе. Как олин из перетовых театров страны.

Развивая те неумирающие традицви, которые были завещаны театру борьбы за сопналистический реализи С. Юметов. Ему удалось скупыми

нял и возвеличи дусскую напис- роль Інр» Шекспера, после которого теров и кончил се такими словами: народный артист РСФСР, дауреат Глубоко реалистично и влохновен-

тер». Советская действительность не дежь, получившая образование в сту-

Отдыхающие во Всесоюзной здрав. кам прославденных стодичных кол- нице и жители Сочи увилят ярославдективов, спектакли, отмеченные вы- ских актеров в дучших спектаклях театра привезенных на гастроди.

Сочинский зритель увилит снек

такль «Семья» И. Попова — сценическую повесть о юности великого Ленина, о первых шагах ега революпионной деятельности, о семье Ульяновых, давшей меру генеального вожия трунящихся, Ответственнейшая загача — сренствами искусства правишво воссозиять страницы жизни Ленина — успешно разрешена постановшиками этого спектакля главным режиссером театра дауреа: том Сталинской премии П. Васильеего великим основателем — граня- вым, режиссером Л. Шегловым автриса П. Стрепетова, Здесь вва се- цин жизненной правды, обогащая их моллективом актеров. Роль Вололи опытом советского театра, опытом Ульянова исполняет молодой актег на сцене, воллектив волковиев 10- яркими интрихами показать формиро стиг за последние годы значительных вание характера юного Ленина, его успехов. Он получил высокую оцен- взгладов и убеждений. Гияля на ку требовательного московского зря- юного Ленина в воплощения актера теля во время прошелину с большим Юматова, с волнением думаещь на заседании, устроенном местной успехом прошлогодних гастролей в том, что вменю таким был в чололости наш великий вожль -- правли-На сцене Ярославского театра ра- вый, пламенный, непреклонный, ботают тадантанвые автеры, многих принципиальный, влумчиво взучаю-

«Но настанет время, когла русский Стадинской премии Г. Белов, проинк и но исполняет актонса Е. Карташева актер, образованный и обеспеченный, вовенный исполнитель роле Мичури- роль матеси Ленина-Марии Алекчуткий и труколюбивый, займет в на в одновменном фильме — худож сандровим, замечательной русской ждающий споктакль водбовнов обществе то место. на которое он ник большого и разностороннего да- женщины, чуткой, отзывчивой и в «Совесть» по пьесе дауреата инекиня предагала вничанию ари- имеет законное право, по существу рования. Ярославцы, а вместе с ни- то же время строгой воспитательни- Стальнской премии Ю. Чепурина. телей «новейшее изобретение XIX ве- своего дела, место общественного и ми и москанчи высоко ценят мастер- пы Интересное воплошение в этом на — синематограф, или оживлен- государственного слуги, деятеля, ство народной артистки РСФСР А. Чу- спектавле получили образы и других ную фотографии в натуральную - когда он завошет общее уважение к диновой, заслуженных артистов членов семьи Ульяновых Выразиличну». После пяти актов шексин- себе и полное признание своего дела», РСФСР И. Бросевича, Б. Незвановой, тельно показана и среда, которая Это время пришло после Великой О. Ивановой, С. Комиссарова, В. Недь- окружала мололого Ленина, даны рых витересы государства становит-Октябрьской социалистической веко- ского, С. Ромодансва, старейшего ак- портреты и дружей — простых дюлюнии Навеки канули в прошлое тера Б. Брина, актера В. Соколова, дей, рабочих, крестьян, и врагов безралостные актерские бузни. На- около 20 лет проработавшего на спе- парских чиновников, налачей в рас-

> успехов, когта обращается к советским пьесам, отображающим нашу замечательную нействительность. воссознающим образы ваших совремевников. Поимечательна спеническая история одного из лучших спектавлей ярославиев — «Наста Колосова». Эта пьеса В. Овечкина посвящена показу людей послевоенной колхозной деревни. В первой редакции драматургический текст пьесы страдал рядом серьезных ошибок. Опубликованная в «Правле» феврале прошлого года статья «Протия взеращений в организации тру да в колдозах» помогла автору и театру понять непостатки произвеления и созлать совместными усланя-ИН МОВЫЙ ВАРИАНТ ПЬЕСЫ, ПРИВЗИВО воказывающей те процессы, которые происходят сегодня в кодхозах. В результате гружной творческой работы драматурга и театра появился актуальный, интересный спектакль. высоко опененный и зрителями

> К показу современной севетской леревни тестр возвращается и спектакле «Калиновая А. Корнейчука Театр хуюжественно убедительно показал жизнь в колхозах, раскрыл духовную красоту советских люзей, стремящихся внести CROW BEIST B JOJO CTOOMTESISCTER коммунистического общества.

ма провикнут и пругой жизнеутвер-Место мействия ее — Сталинградский тракторный завол. Герон се стахановим, инженеры, партработники - советские дюди, для котося их близкими, личными интере-

Огромное влияние на формированью творческого лица театру имени Коллектив Ярославского театоз Волкова оказала горьковская драмакак и все передовые театры страны. востигает наибольших творческих тургия. Весь опыт работы режиссуры и автеров театра ная образами пьес М. Горького как бы сконцентрировая в спектакле «Егор Бульчев и ТОУГИЕ», ПОКАЗАННОМ НА-ІНЯХ СОЧИНскому зрителю. Главная угача этого спектакля-родь Бульчева, исполненная С. Ромодановым. Актеру удалось убелительно показать трагелню одиночества своего героя, его бессилие изменить что-либо в душном мире капиталистического общества, в CDEIG MODAJLELIX VDOIOR, ero OEDV-

Пругой жизсонческий спектакав. привезенный волковпами. — «Іоходное место» А. Н. Островского, интересен рязоч узач актеров В Незвановой. С. Ромоданова. И. Бросевича. 3. Савченко В этом спектакла осебенно ярко выявляется ансамбле-ПСВ. ВПИТАВШЕГО В Себя дучина тралкини русского реалистического

В спектакте «Твечатпатая ночья заняты преимущественно молотые артисты театра. Шекспировская трагелея показана ими в мягких и ли-DEVENT ZIGHPEC

Гастроля старейшего русского теагра, несомненио, явятся одини из интереснейших событий детнего театрального селона в Сочи

F. PY3DB.